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Problem 5

Man löse numerisch das 1D Anfangs-Randwertproblem

ut(x, t) = uxx(x, t) + 25χ[0.2,0.4](x) ,

u(x, 0) = u0(x)

für x ∈ Ω = (0, 1), t ∈ (0, 2],

a) mit homogenen Dirichlet-Randbedingungen und u0 = 0,

b) für u(0, t) = 1, u(1, t) = −3 und Anfangszustand u(x, 0) = u0(x) = 1− 3x,

c) für x = 0 Dirichlet-Bedingung u(0, t) = 20, und die homogene Neumann-Bedingung

ux(1, t) = 0 am anderen Ende (Isolation), und dem Anfangszustand u0(x) = 20 .

Vergleiche explizite und implizite Di�erenzenverfahren und das Crank-Nicolson-Verfahren

bei Ortsschrittweite h = 0.05!

Finde jeweils die Gleichgewichtszustände (t → ∞) !

Dieses Aufgabenblatt wie auch gegebenenfalls benötigte Daten kann man auf http://alf.math.uni-rostock.de/~kurt/pde25/ �nden.
Von diesen Aufgaben wird es zwölf geben, sechs davon sind für die Prüfungszulassung erfolgreich zu bearbeiten.
Weitere begleitende Aufgaben werden bereitgestellt, aber nicht kontrolliert.


